



中国(福建)——菲律宾60名青年互访游学交流活动启动

美国首家“沙县小吃”店开张 落户纽约 沙县政府主推

本报讯 近日,美国首家由沙县政府主推、沙县小吃集团授权的沙县小吃餐饮店在美国纽约布鲁克林八大道开业。

沙县常务副县长施剑峰表示,很高兴看到沙县小吃走出国门,在美国首家开张。希望今后沙县小吃能进一步拓展海外市场,弘扬中华美食文化,让更多海外民众品尝到正宗的中国美食。

活动现场,精彩的舞狮表演热闹非凡,吸引了许多路人驻足观看。现场嘉宾及到场食客共同品尝了沙县小吃,大家纷纷表示,很高兴能在美国吃到正宗的沙县小吃,希望今后有更多品种的中华小吃走进美国,使中华饮食文化在美国发扬光大。(沙县侨联)

英国福建侨社160余人欢度重阳

本报讯 10月23日,英国剑桥市中心摄政街天天馆热闹非凡,欢声笑语一片,英国福清文商会和英国福建华侨华人联合总会在当地举办重阳节活动,英国福清文商会、英国福莆仙亲友联谊会、英国侨商总会等社团成员及高龄老人共计160余位齐聚一堂,共庆重阳佳节。

活动主办方英国福建华侨华人联合总会会长林文盛表示,今年活动精心准备了文艺演出,还组织大家去踏青,请来了众多老人和侨社成员一同参与,希望为弘扬中华传统文化尽绵薄之力,促进英国华侨更加热爱祖国、热爱家庭、关爱老人。今后,英国福建华侨华人联合总会将更重视纪念中华传统节日,进一步凝聚侨心侨力。(王炜皓)

南非约堡唐人街上演华人擒贼“好戏”

据中新社报道 位于南非约翰内斯堡的华人警民中心通报称,当地时间10月14日凌晨2时38分,位于唐人街的一家肉食店铺遭遇窃贼,所幸经过华人保安人员的通力配合,盗贼最终被成功擒获。

参与此次任务的华人保安队负责人谢宇航表示,近年来,不再存放大量现金,使得南非华人店铺遭遇盗窃的可能性降低。此次成功抓住窃贼,则体现了当前华人社区团结一致、共同面对困难的良好氛围。令人啼笑皆非的是,几乎就在华人保安队报警的同时,这名窃贼也在屋顶的夹层内连续两次拨通报警电话。“这是一名唐人街的‘惯犯’,他害怕愤怒的华人把他开枪打死,当时我们在屋外清楚地听到,他对着电话高喊‘我在唐人街,快来救我,他们要杀了我’。”谢宇航说。

服务百万华侨华人 柬华理事总会新址大楼落成

据中新网报道 服务百万华侨华人的柬埔寨柬华理事总会新址大楼,当地时间10月18日举行落成庆典。柬埔寨副首相孟森安、柬中友好协会会长艾森奥、中国驻柬大使馆参赞李杰、中国驻柬使领馆领事部主任田玲,以及在柬涉华团体、海外华侨社团代表到场祝贺。

孟森安盛赞柬华理事总会领导下的华侨团体为柬埔寨经济发展作出的贡献,称有华人血统的柬埔寨公民,是很有智慧的生意人、投资者,是推动国家建设与发展的动力源泉。她希望柬华理事总商会,继续支持柬埔寨王国的政策,继续为发展柬中友好关系作出自己的贡献。

日本首都圈出现多个新中华街 为在日华人提供便利

据日本新华侨报网报道 伴随着“新华侨”在日本的存在感和社会活跃度的增强,日本首都圈内的池袋和川口等地区出现了新中华街。

新中华街与横滨中华街、神户南京町、长崎新地中华街“三大中华街”不同的是,它们没有被“景点化”,而是作为一个日常购物和生活娱乐的平台,为在日华人带来了切实的便利。新中华街的中日居民也为进一步和谐共处做出了各种努力。

在19日晚的两国青年联欢会上,中国外交部外事管理司副司长杜德文表示,民间友好是中菲友好的基础,其中青年交往非常关键,关系到中菲友好未来。本次的游学活动是一种创新,两国学生交流面广而深入,未来有望在各自的岗位上为中菲友好做出贡献。

中国驻菲使馆参赞兼总领事罗刚表示,中菲两国之间交流的历史悠久,考古学家在菲律宾的不同地区发现了来自中国的瓷器碎片,有些可以追溯到1000多年前。600年前,菲律宾苏禄王对中国进行友好访问,去世后留下了一个传奇。大约在同一时期,郑和将军完成了他的远征军航行到东南亚和更远的地方,也在这片土地上留下了他的印记。在菲律宾棉兰老岛有一个美丽城市三宝颜,地名实际上取自郑和的名字——三宝。这都是中菲间友谊和善意的象征。数百年来,中

国的茶叶、丝绸、工艺品等商品不仅出口到菲律宾,还通过马尼拉,最远到达墨西哥的阿卡普尔科(Acapulco),进而进入美国和欧洲市场。中国人民,特别是闽南人,在西班牙人或美国人到来之前就移民到菲律宾,把菲律宾当成自己的家园,自称菲律宾华人,为这个国家的独立和繁荣奉献了自己的智慧、汗水甚至生命。很多菲律宾人都有中国血统,思想中也有中国文化的传统。两国人民共同享有丰富的遗产,两国人民间有紧密联系的纽带,当下正是两国年轻一代传承这一传统和友谊的时刻。

菲律宾官方、民间都乐见两国青年密切交往。菲律宾友好基金副主席许嘉毅表示,通过这个活动,青年们将可以通过自己的眼睛直接了解彼此的国家,这将有助于弥合两种文化之间的鸿沟,大大加强中菲关系,共同建设中菲两国美好的未来。

马来西亚发行陈嘉庚纪念邮票



纪念封。

据介绍,今次发布的包括纪念封与3款限量版邮票,总数为2000套,邮票内容涵括陈嘉庚肖像、橡胶树及“诚毅”书法作品。

马来西亚陈嘉庚基金文化中心秘书长陈亚才表示,采用橡胶图案,是为了代表陈嘉庚在新加坡、马来西亚早期种植橡胶不普遍的情况下,走在时代的前沿,看到了橡胶树的价值,开辟了橡胶制品的国际市场,并进而用从事橡胶业的利润来资助教育事业。

“诚毅”书法作品则代表嘉庚先生一生奉行“诚毅”精神,为国家社会、商业经济、文化教育等领域作出了卓越贡献,也引领新加坡、马来西亚华人社会发展。

据中新网报道 今年的10月21日是陈嘉庚144周年诞辰,马来西亚陈嘉庚基金为纪念陈嘉庚诞辰及马来西亚陈嘉庚基金成立5周年,于20日向公众发布陈嘉庚纪念邮票和

泰国华人杨艳峰

荣获2018世界杰出青年华商奖

本报讯 第十五届世界华商高峰论坛19日在澳门开幕,来自全球38个国家及地区、1500多位华商代表参与。会上还颁发“2018世界杰出青年华商”奖项,泰国安防协会会长杨艳峰等5位来自泰国、日本、马来西亚等地青年华商分别获奖。

世界华商高峰论坛是一个旨在促进全球华商社团领袖及企业交流、增进海内外华商经贸合作的年度会议。本届世界华商高峰论坛由世界华商组织联盟主办,澳门特区政府贸易投资促进局、澳门特区政府经济局合作,中国贸促会、台湾商业总会等协办。

祖籍福建莆田的泰国安防协会会长杨艳峰,白手起家,在商海砥砺前行。旅泰20多年,他创办的泰国好世纪集团旗下HIP品牌,已经成为

泰国电子安防业的知名品牌,并成为行业的领军人物。杨艳峰联手华为科技公司举办首届泰国NB-IOT生态系统峰会,建立泰中物联网产业基地,做泰国NB-IOT第一人,利用NB-IOT技术建立泰国警察巡逻管理系统,与AIS合作商用GPS系统,提高司机安全指数,去除泰国摩托车事故死亡人数世界第一的恶名。NB-IOT船只管理系统也完成了普吉海域测试,打造泰国旅游4.0平台。

杨艳峰的创业故事得到了广泛关注,此次荣获2018世界杰出青年



华商奖,实属实至名归,也为新华侨做出榜样。在本届峰会上,杨艳峰以他亲身的经历做了“新时代青年创业的优势与挑战”主题演讲,分享自身的一些经验以及对未来的展望。(泰华)